临县举行2018年"德润临州"五星级孝心子女、文明户、最美临县人颁奖晚会



县领导为最美临县人颁奖

本报讯 德润临州沐新风、临县精 神代代传。在盛夏初秋之夜,8月10日 晚,由中共临县县委宣传部、临县文明 办主办,临县广播电视台承办的2018年 "德润临州"五星级孝心子女、文明户、 最美临县人颁奖晚会在市民广场隆重 举行。来自全县各乡镇的10位最美临 县人、18户年度文明户以及20位五星级 孝心子女走上授奖台接受颁奖,他们的

为认真贯彻落实党的十九大会议精 神,推动全县经济文化健步发展,2018年 4月开始,临县在全县范围内启动了孝心 子女、文明户、最美临县人这三项荣誉称 号的报名评选活动。活动开展以来,全 县各单位、各乡镇积极响应广泛评选,经 过评选,"张平,郭奴虎,陈琳,李芝荣,高 润生,王永青,宋唤爱,乔福娥,秦新云, 王建峰,张金玲,张海卫,秦乃务,陈建

三三,马小虎"获得2018年度五星级孝心 子女称号,"郭云涛家庭、薛建红家庭、李 强家庭"被评为2018年年度文明户,"白 建娥, 干欢欢, 干城乡, 干东孝, 干勇, 薛 探秀,王少红,杨文敏,刘秋爱,王婧"被 评为最美临县人。

颁奖典礼通过播放短片、现场访 谈,情景剧等方式,生动展现了我县城 乡群众传承好家风、争当文明户的感人 事迹和高尚精神。他们有的勤劳致富, 有的饮水思源,有的父慈子孝……他们 在勤劳致富中产生了巨大正能量,为脱

实现全面小康离不开"精神脱 贫"。近两年来,临县充分发挥精神文 明在脱贫攻坚中的引领作用,以农村家 风建设为切入点和突破口,出台了《关 于加强农村家风文化建设的意见》,开 展了"传承好家风、争当文明户"、寻找 "最美临县人"等系列活动,实施了扶贫 孝心基金工程。通过大力弘扬家风文 化精髓,着力培育文明时代新风,有力 地促进了脱贫攻坚进程。特别是扶贫 孝心基金工程,受到了省委、省政府的 象,展示了亲时代临县人的新风貌。

"党的十九大报告提出,注重扶贫 与扶志、扶智相结合。通俗地讲,就是 得尤为重要、更为迫切。要迅速在临州 大地掀起一场轰轰烈烈的表彰活动,努 力在全县范围内形成争做文明户、争做

围。要继续搭建'精神扶贫'的有效载 体,不断塑造'励志向上'的精神力量, 重点挖掘表彰一批依靠自己勤劳双手 脱贫致富的典型,用身边事教育身边 力做到扶贫扶志更扶心,物质精神齐脱 贫。"在颁奖现场,市人大常委会副主 任、临县县委书记张建国说。

攻坚战,既是彻底改变临县贫穷面貌的 伟大战役,也是不断塑造临县美好形象 的良好契机。我们相信,只要临县干部 群众上下一心、众志成城, 苦干实干加 面胜利!一个更具实力、充满魅力富有 活力的新临县,一个生态、文明、和谐的 新临县,一定会早日屹立在三晋大地。

(文/图 严晓声 刘建荣)





传播正能量 最美临县人

本报讯 今年以来,临县攻坚深度贫困堡

"十三五"期间,全县规划搬迁267个村,

垒,提前安排部署,全力推进易地扶贫搬迁工

涉及39459人,其中贫困人口20750人、同步

搬迁18709人。拟整自然村搬迁160个

28440人,涉及贫困人口9731人、确需同步搬



8月7日,巾帼脱贫故事分享会与妇女就业技能培训对接活动在临县三交镇举行。

"巾帼脱贫大篷车"开到临县三交镇双塔村

本报讯 8月7日,省妇联与省妇女儿童发展基金 会联合开展的"巾帼脱贫大篷车"活动首站开进临县三 交镇双塔村,把脱贫政策、就业技能、健康服务、爱心帮 扶等送到贫困妇女身边。

一大早,当地妇女就来到三交镇双塔村村委会门 口,等待着"巾帼脱贫大篷车"。十多名省城医务工作 者一下车就给大家检查身体。70岁的村民李林爱老人 专门来找省城看牙的专家看了牙。88岁的老党员王唤 香老人说:"这么多专家到家门口给我们检查身体,太 感谢你们了。"随后,省妇联主席张葆为双塔村的巾帼 农家书屋挂牌,现场赠送300余册图书,并看望特困户 妇女樊白灵、孙秀平,为她们送上祝福和慰问金,鼓励 她们坚定信心,克服困难,坚强面对生活。

现场举行的巾帼脱贫故事分享会、妇女就业技能

培训对接活动中,7名创业女性为100多名妇女群众讲 述了自己的创业故事,在广大妇女心中种下了就业创 业的种子。来自太原的电商专家围绕电商创业就业主 题,针对农村实际,进行了讲解,让妇女群众对电子商 务有了系统、清晰的认识。

据了解,为落实全省攻坚深度贫困现场推进会的 新部署新要求,省妇联于7月到11月期间重点深入广 灵、天镇、宁武、偏关、静乐、临县、兴县、石楼、永和、大 宁10个深度贫困县开展"巾帼脱贫大篷车"现场活动。 每到一地,都要开展"五个一"活动,即举办一场健康知 识普及和义诊活动、发放一批特困妇女健康救助金、组 织一场就业技能培训对接活动、召开一次巾帼脱贫故 事分享会、帮扶开设一间巾帼脱贫农家书屋。

(刘建荣)

临县全力推进易地扶贫搬迁工程取得新进展



图为临县城南移民搬迁工程。

迁 18709 人。 2016—2017 年已实施搬迁 12775人,其中贫困人口9578人、同步搬迁 3197人。2016年度搬迁户已全部入住,2017 年度搬迁户争取2018年9月底全部搬迁入 住。2018—2019年度规划安置剩余的9762 户26684人。截至6月底,根据群众意愿,已

确定5个集中安置点,其中城北安置点已举

刘建荣 摄

行项目启动仪式,4个乡镇安置点风貌设计 已通过省住建厅审核。同时,根据省政府 91、92号文件精神,搬迁户入住6个月内完成 旧房拆除、1年内完成土地复垦。"双签"协议 已签订17个乡镇137村14188人,占2018— 2019年度总任务的53.17%。今年计划完成 78个整自然村的拆除复垦任务。(刘建荣)